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2023年6月30日
公益財団法人日本交通公社

観光研究部

新型コロナウイルス感染症影響下の
日本人旅行者の動向（その23）

～JTBF旅行実態調査結果より～

※本レポートより、「新型コロナウイルス感染症流行下」を「新型コロナウイルス感染症影響下」に変更しました
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調査結果

1. コロナ禍における旅行への影響
2. 今後の旅行意向
（1）コロナ禍収束後の旅行意向
（2）この先1年以内の国内・海外旅行意向
（3）この先1年以内の国内旅行意向：性年代別
（4）この先1年以内の海外旅行意向：性年代別
（5）海外旅行をためらう理由
3. コロナ禍における日常生活への影響
（1）不安の程度
（2）不安の内容
（3）日常生活での対策
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調査名 ：JTBF旅行実態調査2022・2023【全体調査】
調査対象 ：全国16～79歳の男女（調査会社のパネルより抽出）
調査方法 ：ウェブ調査
調査項目 ：3か月ごとの旅行実施の状況、今後の旅行予定・意向、コロナ禍における日常生活への影響、等

調査概要

■第1四半期調査（22年10月調査） 調査の対象とした期間：2022年7～9月 調査期間：2022年10月1日～10月6日

男性 女性

年齢（歳） 16-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 計 16-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 計 合計

標本の大きさ（人） 125 1,072 1,407 1,971 1,900 1,585 1,740 9,800 107 1,144 1,396 1,907 1,956 1,828 1,862 10,200 20,000
構成比（%） 0.6 5.4 7.0 9.9 9.5 7.9 8.7 49.0 0.5 5.7 7.0 9.5 9.8 9.1 9.3 51.0 100.0

■第2四半期調査（23年1月調査） 調査の対象とした期間：2022年10～12月 調査期間：2023年1月6日～1月13日

男性 女性

年齢（歳） 16-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 計 16-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 計 合計

標本の大きさ（人） 158 1,080 1,404 1,950 1,868 1,602 1,668 9,730 120 1,132 1,485 2,040 1,843 1,774 1,876 10,270 20,000
構成比（%） 0.8 5.4 7.0 9.8 9.3 8.0 8.3 48.7 0.6 5.7 7.4 10.2 9.2 8.9 9.4 51.4 100.0

■第2四半期調査（23年5月調査） 調査の対象とした期間：2023年1～3月 調査期間：2023年5月19日～5月24日

男性 女性

年齢（歳） 16-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 計 16-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 計 合計

標本の大きさ（人） 190 3,256 4,207 5,347 4,501 3,970 3,934 25,405 277 3,373 4,014 4,832 4,152 4,065 3,882 24,595 50,000
構成比（%） 0.4 6.5 8.4 10.7 9.0 7.9 7.9 50.8 0.6 6.7 8.0 9.7 8.3 8.1 7.8 49.2 100.0

※2020年度の標本については（その10）、2021年度の標本については（その16）、2022年4月・7月調査の標本については（その21）を参照
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Q．新型コロナウイルスの影響で、中止・延期した国内観光・レクリエーション旅行がありましたか。
（日帰り含む・旅行を計画していた人のみ）【複数回答】

1．コロナ禍における旅行への影響 （国内旅行）
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当初の予定通り実施した旅行があった（予定通り実施率）
新型コロナウイルスの影響で、旅行内容を変更して実施した旅行があった
新型コロナウイルスの影響で、当月の実施をとりやめた旅行があった（とりやめ率）
新型コロナウイルス以外の要因で月内での実施を取りやめた、若しくは、内容を変更して実施した旅行があった

（
％
）

※緊急事態宣言・まん延防止等重点措置期間：内閣官房新型コロナウイルス等感染症対策推進室 新型コロナウイルス感染症対策HP「基本的対処方針に基づく対応」より ※日本国内新規陽性者数：厚生労働省資料より

まん延防止等重点措置
(1/9~3/21)

第1回緊急事態宣言
(4/7~5/25)

第2回緊急事態宣言
(1/8~3/21)

2022年2020年 2021年

第3回緊急事態宣言
(4/25~9/30)

まん延防止等重点措置
(4/5~9/30)

（
百
人
）

2023年

• 国内旅行の予定通り実施率は、コロナ禍初期（20年5月）には6.8％にとどまっており、その後も緊急事態宣言等の
発出や感染拡大の状況に応じて増減を繰り返してきました。21年10月以降は、感染者数が増加している時期がある
にも関わらず、継続して予定通り実施率がとりやめ率より高い割合で推移しています。

• 23年3月には、予定通り実施率が8割を超え、調査開始以来、最も高い割合になりました。新型コロナを理由とする
とりやめ率も、調査開始以来初の1桁台（7.8％）となり、国内旅行実施の状況はコロナ禍前の状況に戻りつつあり
ます。

23年3月の国内旅行「予定通り実施率」8割超で調査以来、最高値
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当初の予定通り実施した旅行があった（予定通り実施率）
新型コロナウイルスの影響で、旅行内容を変更して実施した旅行があった
新型コロナウイルスの影響で、当月の実施をとりやめた旅行があった（とりやめ率）
新型コロナウイルス以外の要因で月内での実施をとりやめた、若しくは、内容を変更して実施した旅行があった

Q．新型コロナウイルスの影響で、中止・延期した海外観光・レクリエーション旅行がありましたか。
（日帰り含む・旅行を計画していた人のみ）【複数回答】

1．コロナ禍における旅行への影響 （海外旅行）

• 海外旅行の予定通り実施率は、入国制限や水際対策の強化などの背景から、20年4月～22年3月は10%未満の割合で
推移してきました。22年4月以降は、入国者数上限の引き上げや撤廃、入国時検査等の見直しなどの水際対策の緩和
が漸進的に行われたことから、徐々に予定通り実施率が上昇し、23年3月には20年2月以来の4割越えでとりやめ率
を上回りました。

• とりやめ率は、20～21年には7～8割台で推移していましたが、22年以降は徐々に減少し、23年3月には34.3％とコ
ロナ禍初期（20年1月）と同水準まで減少しました。

海外旅行「予定通り実施率」水際対策の緩和を機に上昇

（
％
）

※ビジネストラック・レジデンストラックの運用期間： 新型コロナウイルス感染症対策HP「水際対策強化に係る新たな措置（７）」より ※日本国内新規陽性者数：厚生労働省資料より

水際対策の大幅な緩和
（入国者数の上限撤廃・検査等の見直しなど）
（10/11~）

2022年2020年 2021年

ビジネストラック・レジデンストラックの運用
(6/18~1/13)

（
百
人
）

2023年

入国者数上限1万人
（4/10~）

入国者数上限5万人
添乗員なしのツアーも入国も可能

（9/7~）入国者数上限2万人
（6/1~）
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Q．新型コロナウイルスが収束したら（収束が実感できたら）、旅行に行きたいですか。

2．今後の旅行予定 （1）コロナ禍収束後の旅行意向

• コロナ禍収束後の旅行意向は、23年1月調査に「これまで以上に旅行に行きたい」が、調査開始以降、最多となりま
した。

23年1月 収束後「これまで以上に旅行に行きたい」最多

※ 2020年5月調査～2022年1月調査、2023年5月調査：n＝50,000、2022年4月調査～2023年1月調査：n＝20,000
※2023年5月調査では質問を、「新型コロナウイルスが収束したら」から「新型コロナウイルスの収束が実感できたら」に変更した

2021年

2022年

2020年

2023年
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行きたいと思っており、具体的に予定・検討している 行きたいと思っているが、実施するか迷っている
いまは行きたくない いまに限らず、行きたくない・興味が無い
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Q．この先の1年以内に観光・レクリエーション旅行に行きたいと思いますか。【23年5月調査】

• この先1年以内に国内旅行に「行きたいと思っており、具体的に予定・検討している」は40.5％、「行きたいと思っ
ているが、実施するか悩んでいる」は35.4％であり、これらを合わせた”行きたい層”は7.5割を超えました。

• 一方、海外旅行の“行きたい層”は33.2％にとどまりました。「いまは行きたくない（33.4％）」「いまに限らず、行
きたくない・興味が無い（33.3％）」もそれぞれ3割程度を占めました。

国内旅行 4分の3が「行きたい」海外旅行は3分の１にとどまる

n＝50,000n＝50,000

行きたい層
75.9％

行きたい層
33.2％

2．今後の旅行意向 （2）この先1年以内の国内・海外旅行意向
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• この先1年以内の国内旅行の意向を性年代別にみると、「行きたいと思っており、具体的に予定・検討している」は
20代女性で52.1％、20代男性で47.1％と20代では男女とも実施の意欲が高いです。

• 「いまは行きたくない」の割合は、男女ともに20代から70代以上にかけて増加しており、特に女性で顕著です。

国内旅行 20代の実施意向が高く、約半数が具体的に検討中
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2．今後の旅行意向 （3）この先1年以内の国内旅行意向：性年代別

Q．この先の1年以内に観光・レクリエーション旅行に行きたいと思いますか。【23年5月調査】
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• この先1年以内の海外旅行の意向について、 「行きたいと思っており、具体的に予定・検討している」 と回答した割
合は男女ともに10代が最も高く次いで20代となりました。また、「行きたいと思っているが、実施するか迷ってい
る」は、10～20代で3～4割と、他の年代に比べてこれらを合わせた“行きたい層”が高いです。

• 「いまは行きたくない」は、男女ともに60代以上で4割前後を占めていることから、高齢者の海外旅行の回復には若
年層以上に時間がかかると考えられます。

海外旅行 10～20代で実施意向高
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2．今後の旅行意向 （4）この先1年以内の海外旅行意向：性年代別

Q．この先の1年以内に観光・レクリエーション旅行に行きたいと思いますか。【23年5月調査】



<10>Copyright ⓒ 2023 JTBF All Rights reserved.

Q．海外の観光・レクリエーション旅行に行きたくない／実施を迷っている理由をお知らせください。【23年5月調査】
（この先1年以内の海外旅行について、実施を迷っている／いまは行きたくないと回答した方のみ）

• 海外旅行の実施をためらう理由は、「円安や世界的な物価高による割高感」が40.7％でトップとなり、すべての性年代
で3～4.5割を占めました。2位は「経済的に余裕がない／節約したい」、3位は「日程の確保が困難」となりました。

• 「経済的に余裕がない／節約したい」は10代、「日程の確保が困難」は20～30代で高い傾向にありますが、「新型コ
ロナの感染が不安」や「安全に旅行できるか不安」、「コロナ禍の影響で海外旅行にあまり興味が無くなった」は年代
が上がるにつれ割合も高くなっています。

海外旅行をためらう理由 「円安や物価高による割高感」がトップ
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全体（n=29,264） 40.7 25.3 24.9 20.7 20.4 17.4 16.9 16.5 10.1 10.0 9.5 8.5 4.3 4.8 13.0
男性（n=14,233） 39.4 23.4 23.6 17.4 17.4 15.3 14.8 16.8 9.5 9.2 7.9 10.0 4.1 3.8 15.2
10代（n=101） 33.7 34.7 25.7 13.9 13.9 14.9 14.9 21.8 14.9 13.9 5.9 11.9 4.0 1.0 16.8

20代（n=1,747） 36.2 28.9 28.3 11.0 17.6 12.4 15.2 17.4 13.9 14.6 4.9 10.8 5.7 3.0 16.5
30代（n=2,340） 39.7 26.8 29.6 14.6 16.8 14.2 15.4 17.8 11.4 11.5 5.8 9.0 5.2 4.4 13.1
40代（n=2,966） 39.9 24.6 27.0 14.8 15.5 13.0 14.0 14.6 8.7 8.5 5.5 9.1 4.3 3.9 16.0
50代（n=2,550） 39.6 21.4 25.1 16.5 14.5 13.6 13.3 14.3 7.3 7.1 6.9 10.3 3.4 3.5 17.7
60代（n=2,342） 39.1 20.0 20.3 21.0 18.7 17.3 14.9 18.1 8.5 7.9 9.2 10.5 3.5 3.5 14.6

70代以上（n=2187） 41.4 19.2 10.6 26.4 22.9 21.7 16.3 19.8 8.6 7.2 15.6 10.9 3.0 4.0 13.1
女性（n=15,031） 42.0 27.2 26.1 23.9 23.1 19.4 18.9 16.2 10.7 10.7 11.1 6.9 4.5 5.8 10.9
10代（n=164） 34.8 42.1 24.4 12.2 17.1 11.0 18.9 12.8 15.9 22.6 4.3 9.8 3.7 4.3 18.3

20代（n=2,013） 36.5 31.6 34.3 16.3 22.2 12.2 22.1 15.8 13.5 14.6 3.5 7.3 4.7 6.3 11.3
30代（n=2,490） 41.1 32.5 31.1 18.9 23.7 17.3 19.4 15.9 11.2 12.0 6.1 5.7 5.2 9.2 11.3
40代（n=3,001） 43.9 32.0 32.0 21.2 18.2 16.3 17.7 15.5 8.7 9.7 7.7 6.0 4.9 4.7 10.9
50代（n=2,573） 42.7 27.9 28.3 24.3 22.6 19.8 18.1 15.0 9.0 9.4 11.4 6.8 4.7 4.6 11.0
60代（n=2,510） 44.8 20.0 19.4 28.9 27.3 23.3 18.5 17.5 11.2 10.6 14.9 7.5 4.0 5.1 10.2

70代以上（n=2,280） 41.8 17.0 10.4 34.3 26.3 28.1 18.8 18.1 11.4 7.7 23.7 8.5 3.6 5.2 10.2

2．今後の旅行意向 （5）海外旅行をためらう理由
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1月調査
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1月調査

5月調査

3．コロナ禍における日常生活への影響（1）不安の程度

Q．新型コロナウイルスの流行について、不安を感じていますか。

• 新型コロナに対して不安感を持つ人の割合は、最も不安が高まったコロナ禍初期（20年5月）から大幅に減少し、23
年5月の「とても不安を感じている」は1割を下回りました。これに「やや不安を感じている」をあわせた“不安を感
じている層”も半数未満となりました。

• 23年5月の“不安を感じていない層（「全く不安を感じていない」＋「あまり不安を感じていない」）”は、32.6％と、調査
開始以降最大となりました。

23年5月「コロナにとても不安を感じている」1割弱

※ 2020年5月調査～2022年1月調査、2023年5月：n＝50,000、2022年4～2023年1月調査：n＝20,000

2021年

2022年

2020年

2023年
32.6%

46.3%
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5月調査
(n=44,597) 92.6 71.2 55.0 56.0 - - 47.0 37.8 40.5 - 37.2 - 30.0 26.5 28.9 32.7 26.7 - 8.0 - 14.2 7.7 1.1

7月調査
(n=43,169) 91.9 67.0 39.7 48.9 - - 38.3 30.0 34.6 - 32.3 - 25.9 21.9 11.5 19.9 27.0 - 8.2 - 13.6 6.8 0.9

10月調査
(n=40,091) 93.1 61.5 33.0 43.6 - - 31.7 27.5 29.7 - 27.9 - 19.9 16.0 7.7 13.6 21.7 - 10.2 - 13.8 7.4 0.8

1月調査
(n=43,503) 93.9 65.3 59.6 45.8 - - 37.0 31.5 30.3 - 30.0 - 28.0 25.0 8.0 13.0 22.4 - 9.1 - 12.4 8.8 0.9

5月調査
(n=42,358) 92.7 62.5 50.3 40.7 32.3 33.3 37.1 27.4 22.3 18.6 24.7 26.3 25.1 25.1 19.6 8.7 24.2 - 11.7 25.6 11.4 7.9 0.6

7月調査
(n=40,086) 90.8 60.0 38.3 37.8 30.0 31.9 34.6 23.7 21.0 18.8 23.3 23.5 22.4 22.2 17.8 7.2 24.6 - 11.2 22.5 11.7 6.9 0.5

10月調査
(n=39,134) 91.5 57.3 41.3 36.1 31.8 24.3 32.9 23.6 21.0 19.6 22.2 23.0 18.9 17.6 18.5 8.6 21.2 - 11.7 22.2 11.4 7.3 0.5

1月調査
(n=39,613) 92.0 58.0 41.3 37.6 32.8 23.9 34.5 23.4 23.3 19.5 22.7 22.3 16.7 14.9 17.4 11.9 20.7 - 10.4 21.1 9.8 6.3 0.5

4月調査
(n=13,832) 90.1 56.8 25.6 37.1 26.3 20.9 28.0 22.5 22.5 16.7 21.2 18.4 13.6 12.8 16.0 11.4 17.5 9.9 11.0 13.8 10.1 5.5 0.6

7月調査
(n=12,564) 89.4 51.5 23.4 35.8 24.0 19.9 26.1 21.5 20.6 17.5 20.1 17.1 14.9 14.0 14.4 11.8 15.8 9.4 9.9 13.1 9.6 5.4 0.5

22年10月調査
(n=11,952) 89.9 49.7 28.4 34.5 24.5 20.7 23.3 21.1 17.8 17.9 19.3 16.8 15.8 14.7 13.5 11.5 14.2 9.7 10.2 10.7 9.0 5.2 0.8

2023年 23年1月調査
(n=13,049) 89.7 51.5 36.1 34.2 23.5 22.3 21.4 20.2 20.1 19.6 19.4 17.0 16.0 14.8 13.4 12.7 12.4 9.9 9.4 9.1 8.6 5.4 0.8

2020年

2021年

2022年

★ ★ ★ ★ ★◆

3．コロナ禍における日常生活への影響（2）不安の内容

「自分や家族の感染への不安」依然9割でトップ

Q．新型コロナウイルスの流行について、どのような不安を感じていますか。（不安を感じている人のみ）【複数回答】

• コロナ禍における不安の内容は、「自分や家族の感染」が調査開始以降、継続して9割前後で推移し、3年間を通じて
トップとなりました。一方で、「外出自粛など今後の生活形態の変容」「日本経済の低迷」「世界経済の低迷」「必要
な日用品の入手困難」に関する不安は、20年5月から20ポイント以上減少しています。

• 「観光地の衰退」は、20年5月には26.7％でしたが、23年１月には12.4％と約15ポイント減少しています。

※１ 23年1月調査を基準に並び替え ※２ ★は2021年度調査より追加、◆は2022年度調査より追加 ※3 本設問は23年1月調査まで実施した
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5月調査 93.9 82.0 65.9 - 54.2 71.6 62.3 55.9 40.3 47.7 72.1 65.4 - 46.7 64.3 - 22.1 - 37.0 43.3 43.2 38.6 41.2 - 22.0 - - 26.5 - 0.4 1.5

7月調査 94.9 77.3 68.4 - 57.7 63.0 52.7 51.4 30.0 42.2 53.7 55.7 - 37.1 45.7 - 19.5 - 26.9 31.5 25.9 25.3 22.9 - 15.0 - - 11.3 - 0.2 1.8

10月調査 96.0 76.0 71.3 - 60.1 62.3 51.2 50.7 28.1 40.0 45.8 48.9 - 37.3 40.3 - 20.0 - 24.0 24.9 19.9 23.4 17.5 - 12.6 - - 7.7 - 0.2 1.7

1月調査 97.4 79.1 74.4 - 63.4 67.5 52.4 55.7 34.1 44.0 58.6 60.1 - 42.9 51.4 - 24.8 - 27.4 32.8 26.6 32.2 24.8 - 16.8 - - 10.7 - 0.3 1.3

5月調査 96.5 75.8 75.6 - 57.1 67.4 52.8 55.6 31.2 43.9 56.8 60.8 41.6 43.6 52.1 35.7 32.3 25.8 34.1 27.5 25.4 33.9 24.7 - 19.1 9.6 9.8 11.6 14.2 0.2 1.7

7月調査 95.9 74.4 74.3 - 54.7 65.3 50.9 53.5 30.1 42.2 51.1 56.9 40.0 41.3 48.5 33.2 31.0 23.8 30.6 24.8 22.0 30.7 20.9 - 16.5 9.4 8.7 9.7 12.6 0.2 2.0

10月調査 95.9 74.7 75.4 - 56.4 66.7 52.6 54.8 30.5 43.2 52.3 56.1 42.2 43.0 49.7 33.0 32.4 24.5 31.7 24.6 23.3 30.9 22.2 - 17.7 9.8 9.3 10.2 12.0 0.2 2.0

1月調査 95.7 74.1 73.8 - 54.8 62.0 46.1 49.3 31.0 39.5 46.2 51.2 38.3 36.3 41.9 30.8 28.3 20.7 26.1 23.0 20.1 24.1 18.4 - 13.5 7.9 8.0 7.9 9.0 0.1 2.2

4月調査 94.8 70.2 70.1 56.7 53.7 57.3 45.1 45.1 28.9 35.8 37.8 40.9 35.1 34.2 35.0 27.1 25.0 19.0 21.5 16.7 16.5 19.1 14.9 6.9 10.9 7.1 6.8 5.8 8.5 0.2 2.4

7月調査 92.8 66.6 66.1 53.1 50.1 50.6 39.1 38.6 28.5 31.5 29.3 31.6 29.5 29.1 26.7 23.9 22.4 16.7 16.6 13.2 12.8 13.1 11.3 6.4 7.9 7.0 5.4 4.3 7.6 0.2 3.0

10月調査 92.9 66.9 66.8 52.4 50.3 50.1 39.1 37.8 27.3 31.0 28.4 29.3 29.4 28.4 25.8 23.5 21.6 16.7 16.2 12.7 12.1 13.1 10.0 7.4 7.9 6.6 5.3 3.9 5.5 0.1 3.2

2023年 1月調査 92.8 67.2 64.2 49.9 49.1 49.1 37.6 35.7 30.8 30.1 28.5 28.4 28.1 27.1 24.3 22.4 20.4 15.6 14.6 12.6 12.3 11.8 10.4 8.3 6.9 5.9 5.1 3.6 2.6 0.2 3.3

2020年

2021年

2022年

★★★ ★ ★ ★◆ ◆

3．コロナ禍における日常生活への影響（3）日常生活での対策

• 新型コロナに対する日常生活での対策では、この3年間「外出時のマスクの着用」が継続して9割を超える高い水準で
実施されていました。「手洗い・うがい」や「訪問先設置のアルコール消毒実施」も、最も実施率が高かった時期
（手洗い等：20年5月、アルコール消毒：21年5月）と比べて減少しているものの、比較的高い水準で対策が続けら
れていました。 また、23年1月時点においても、97％が何らかのコロナ対策を実施していました。

• 一方、コロナ禍初期に注目された「不要不急の外出自粛」「旅行・レクリエーションを控える」「外食を控える」の
実施率は大幅に減少しました。

Q．新型コロナウイルスの流行に対して、日常生活の中でどのような対策をしていますか。【複数回答】

23年1月 何らかのコロナ対策を実施 97％

※２ 23年1月調査を基準に並び替え ※３ ★は2021年度調査より追加、◆は2022年度調査より追加 ※4 本設問は23年1月調査まで実施した
※1 2020年5月調査～2022年1月調査：n＝50,000、2022年4月調査～2023年1月調査：n＝20,000
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新型コロナウイルス感染症影響下の日本人旅行者の動向（その23）
～ JTBF旅行実態調査結果より ～
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